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Ceremoniál udílení Čestných oborových medailí Gregora Johanna Mendela za zásluhy v
biologických vědách se konal ve dvoraně Knihovny Akademie věd ČR v pátek 21. června
2024.

„Dnešní laureáti nejenže posouvají hranice vědy, ale také jsou inspirací pro mnoho svých studentů i
dalších badatelů. Oceněným děkuji za to, že se významně podílejí na skvělém renomé Akademie věd
ČR a přeji jim vše dobré do dalších let,“ řekla při slavnostním udílení předsedkyně Akademie věd ČR
Eva Zažímalová.

Výzkum šumavských jezer
Jaroslav Vrba začínal v oboru mikrobiální ekologie vody, soustředil se zejména na výzkum acidifikace
horských jezer. V současné době zkoumá zotavování šumavských jezer a údolních nádrží. „Věnujeme
se také výzkumu rybníků, protože potřebujeme pochopit, co se v nich děje, proč jsou často v tak
špatném stavu,“ přiblížil badatel. „Je příjemné vědět, že si někdo cení práce, které se věnuji celý
život. Radost mám o to větší, že jsem medaili přebíral společně s Jiřím Nedomou, se kterým jsme
dlouhá léta spolupracovali,“ doplnil Jaroslav Vrba.

Hydrobiolog Jaroslav Vrba s rodinou a s Čestnou oborovou medailí Gregora Johanna Mendela za
zásluhy v biologických vědách

Jak velké jsou bakterie a řasy?
Jiří Nedoma původně studoval fyziologii živočichů, později se zaměřil na mikrobiální ekologii vody.
Pro porozumění ekologii jezer a nádrží používá nejrůznější sofistikované metody, z nichž některé sám
vyvinul a úspěšně otestoval. Je například průkopníkem využití analýzy obrazů pro zjišťování velikosti
bakterií a řas, které vedlo k významnému posunu ve znalostech o fungování mikrobiálních
společenstev a potravních vztahů.

„Udělením medaile jsem byl velmi zaskočen, protože se považuji spíše za dělníka vědy. Zabývám se
hlavně statistikou a analýzou dlouhodobých údajů, máme až čtyřicetileté řady dat, které se snažíme
vyhodnotit, a tím zužitkovat práci našich předchůdců,“ řekl po ceremoniálu Jiří Nedoma.

Oceněný Jiří Nedoma s předsedkyní AV ČR Evou Zažímalovou a členem Akademické rady AV ČR
Tomášem Kosteleckým

Čestnou oborovou medaili Gregora Johanna Mendela za zásluhy v biologických vědách založila
Československá akademie věd v roce 1965 jako oborovou plaketu k ocenění vynikajících výsledků v
základních oborech biologických a zemědělských věd.
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